

苹果、强生、IBM、通用……104家世界500强来郑参会
拟签约投资项目244个,总投资2858亿元人民币

今年全省最大规模大招商周五启幕

2011年河南省承接产业和技术转移合作交流洽谈会8月26日~28日在郑举办

104家世界500强企业,136家国内500强企业,26个国家及国际组织的105位驻华使节、政要将莅临郑州参会;拟签约投资项目达244个,总投资2858亿元人民币……作为今年全省大招商活动的重头戏,2011年河南省承接产业和技术转移合作交流洽谈会,将于8月26日~28日在省会郑州举办。

昨日下午,省政府召开新闻发布会宣布,本次洽谈会是今年我省举办的规模最大的一场大招商活动。

晚报记者 裴蕾 程国平 实习生 施杨

力度空前

国家八部委与省政府共同主办
52家境内外知名商协会参与协办

据介绍,本次洽谈会由商务部、科技部、住房和城乡建设部、国务院侨办、海关总署、全国工商联、中国科学院、中国贸促会等国家八部委与省政府共同主办,省商务厅、发改委、工业和信息化厅、科技厅、住房和城乡建设厅、省政府外侨办、省工商联、省贸促会、科学院、郑州海关等省直部门和郑州市共同承办。

同时,洽谈会还由中国外商投资企业协会、香港贸易发展局、澳门特别行政区政府经济局、世界华商联合会、美国国际贸易促进委员会等52家境内外知名商协会协办。

大会主会场设在郑州国际会展中心。

省商务厅厅长李清树指出,本次洽谈会将紧紧围绕加快中原经济区建设、中原崛起和河南振兴的战略目标,为我省承接产业和技术转移、扩大对外经济技术合作搭建良好的平台。

贵宾云集

26个国家及国际组织的105名
驻华使节、政要将莅郑参会

来自大会组委会的统计显示,截至8月21日,我省共邀请到境内外客商11457人。其中包括重要团组110个,世界500强企业104家,国内500强企业136家,26个国家及国际组织的驻华使节、政要105人。商务部、科技部、住房和城乡建设部等部委将由副部长级以上领导出席会议。广东、浙江、重庆由副省级领导率团出席会议。

值得关注的是,将来我省参会的国内外500强企业,包括美国苹果公司、斯必克、百胜、强生、摩托罗拉、IBM、惠普、麦当劳、杜邦、通用电器、通用汽车、UPS、联邦快递、百事、可口可乐、花旗银行等国际非常知名的大企业集团。

预期大好

拟签约投资项目244个
总投资2858亿元人民币

李清树透露,经过前期对接洽谈,将有一批重大合作项目在会上签约。

据初步统计,拟签约投资项目244个,总投资2858亿元人民币。其中,外资项目72个,投资总额93.3亿美元,合同利用外资86.7亿美元;内资项目172个,投资总额2251亿元,合同利用省外资金2177亿元。

拟签约技术合作项目72个,总投资142亿元。

同时,还将有一批住房和城乡建设项目拟在会上签约。



本次洽谈会将在郑州国际会展中心开幕 晚报记者 马健 图

内容丰富

将安排3场重大活动 26场专项活动

本次洽谈会期间,将举办多种经贸和技术洽谈会活动,共安排重大活动3场,专项活动26场。

重大活动包括欢迎宴会暨文艺演出、开幕式、中原经济区投资说明会暨合作项目签约仪式。

专项活动包括跨国公司对话会、豫粤经

贸合作交流见面会、电子信息产业发展论坛、河南优势企业境内外上市对接会暨VC/PE投融资峰会、技术转移项目展示对接会、郑州都市区建设暨国际物流产业园推介说明会、第六届豫商大会等。

大会期间,还有12个省辖市自行举办推介和洽谈活动。

注重技术

突破投资贸易为主的办会模式

作为一种创新,本次洽谈会还按照构建自主创新体系要求,突破以往我省洽谈会以投资贸易为主的办会模式,第一次引入技术合作交流内容,特别设立了3000平方米的技术转移展区,展示河南技术成果,安排了技术

转移项目展示对接会、煤化工技术创新高层论坛、玉米育种技术暨现代种业发展高峰论坛、中药产业发展高层论坛、中国科学院科技成果发布会、省外高校科技成果发布会等活动。

我省下一步要抓集群招商、龙头招商

近年来,我省更加注重引进科技含量高、规模大、带动能力强的重大招商项目,开始由最初的招商引资向选商引资发展。

上半年,我省正在积极推进的重大项目有22个,其中,一些重大项目有了突破性进展,如富士康项目一期厂房已经建好,并投入使用,手机生产量已达到每天10万部。

“富士康原本设想在河南年生产手机1亿部,现在又要扩大产能达到2亿部,目前正在全力以赴加紧厂房建设和设备安装。”李清树说,另外一个重大项目是今年6月揭牌的新加坡国际物流产业园项目。作为中国政府和加拿大政府两个国家共同推进的项目,产业园目前已有一部分企业进驻,取得了重大进展。

李清树介绍,承接产业转移,引进科技含量高、规模大、带动能力强的重大项目仍是下一步我省要抓的重点工作,也就是要抓集群招商和龙头招商。“最近,我们在这方面有一些考虑,一个是以富士康为龙头,发展河南的电子信息产业。通过引进富士康,同时,再引进富士康配套设备,拉长河南的产业链。要通过引资,尽快打造我省5000亿元的信息产业集群。另外一个重点是汽车和汽车零部件产业,我省设想以郑汴产业带为主发展汽车产业,郑州、焦作、安阳、新乡等地大力发展汽车零部件产业,打造汽车和汽车零部件的产业集群,推动我省汽车工业发展。近期,要把汽车工业发展到100万辆,这是一个相当大的产业。”

惠州产品来郑吸金

带来9大类别、10万多件(套)惠州名品
大部分参展产品价格让利10%~40%

□晚报记者 李丽君 实习生 赵柳影

本报讯 昨日,惠州市委、市政府和广东省经济和信息化委员会在郑州索菲特大酒店举办新闻发布会,“惠货全国行”暨“广东惠州产品(郑州)展销会”将于8月25日~28日在郑州国际会展中心1A、1B展厅举行。

据悉,展销会将展出230家企业的近万个品种共10万多件(套)产品,且大部分参展产品价格让利10%~40%。

郑州是自2009年以来第九个举办“惠货全国行”展销会的城市。前8站共为惠州厂商带来2122宗销售合同,总金额1428.64亿元,现场销售额逾7.43亿元。

“3年来参展企业从南京的142家发展到郑州的230家,增长了62%。”惠州市经济和信息化局副局长陈高燕说,此次展销会参展企业包括TCL集团、德赛集团、华阳集团、富绅集团等国内外知名企业。参展产品主要包括电子电器、服装服饰、鞋帽箱包、玩具工艺、食品药品、家具灯饰、运动休闲、日用化工品和其他综合类产品。“共10万多件(套)产品,大部分参展产品价格优惠让利10%~40%。”

惠州市副市长李选民介绍,郑州是华中地区铁路、公路、航空、邮电通信兼具的综合性核心交通通信枢纽,同时也是我国中部地区第二大城市和主要经济中心,具有强大的经济辐射力、广阔的销售腹地以及畅通的营销网络优势。

“希望借助展销会这个平台,促进惠州、郑州两地的区域经济合作与交流,促进双方经济结构与市场结构优势互补,实现互利共赢。”李选民说。